Тема V. Повторення і систематизація навчального матеріалу

Усні вправи
1. Із кожної вершини паралелограма можна провести два перпенди​куляри на його сторони. Від руки виконайте цю побудову. (Пара​лелограм зображено на дошці в нестандартному положенні.)
2. Розкрийте зміст твердження: «Даний чотирикутник ABCD не є квадратом».
3. Покажіть, що міркування: «Оскільки в чотирикутнику ABCD дві сторони паралельні, а дві інші рівні між собою, то цей чотирикут​ник — паралелограм» — помилкове.
4. Аркуш паперу має форму трапеції, один із кутів якої відірваний (рис. 1). Як знайти довжини всіх сторін цієї трапеції?
5. Доведіть, що на рис. 2 трикутники АВМ і DCM подібні. Запишіть рівність відношень відповідних сторін.
6. Нa рис. 3 
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AMB = 120°. Знайдіть кут х.
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7. Назвіть спільні і відмінні властивості прямокутника і ромба.
8. Диктант.

1) Накресліть чотирикутник, діагоналі якого рівні, але який не є прямокутником.
2) Накресліть чотирикутник, діагоналі якого взаємно перпенди​кулярні, але який не є ромбом.
3) Накресліть чотирикутник, діагоналі якого рівні і перпендикулярні, але який не є квадратом.
9. Сторони прямокутника дорівнюють 12 см і 16 см. Чому дорівнює радіус кола, описаного навколо цього прямокутника?
10.  Які слова можна опустити, щоб не втратити змісту таких тверд​жень:
1) Сума двох гострих кутів прямокутного трикутника дорівнює 90°.
2) Якщо катет прямокутного трикутника дорівнює  половині гіпотенузи, то протилежний йому кут дорівнює 30°?
11. Закінчіть речення: «Якщо в паралелограмі немає жодного гостро​го кута, то він є...». Поясніть.
12. Скільки достатньо знати сторін паралелограма, щоб можна було знайти його периметр? Скільки достатньо знати кутів паралелог​рама, щоб можна було обчислити всі інші його кути?
13. Диктант.

1) Якщо діагональ паралелограма ділить його кут навпіл, то кут між діагоналями дорівнює... градусів, тому що...
2) Якщо діагональ ромба утворює з його стороною кут 36°, то тупий кут ромба дорівнює...
3) Кут між осями симетрії ромба дорівнює..., тому що його осями симетрії є...
4) Якщо кут між діагоналями прямокутника прямий, то він ..., тому що...
5) Якщо діагональ ромба дорівнює, його стороні, то куги ромба рівні...

14.  Чи правильне твердження: «У чотирикутнику найменший кут дорівнює 95°»? Обґрунтуйте.
15.  На рис. 4 
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2 = 45° , МН || АС, НК || ВС. Доведіть, що СМНК -квадрат.
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16. BD — медіана рівностороннього трикутника ABC. Знайдіть 
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17. На рис. 5 MB — дотична, АВ — діаметр. Знайдіть пару подібних три​кутників. Запишіть рівність відношень відповідних сторін.
18. Нарис. 6 
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2 . Які трикутники подібні? Запишіть рівність від​ношень відповідних сторін.
19. [image: image1.wmf]Ð

Чи вистачить шматка дроту довжиною 20 см, щоб виготовити три​кутник, одна із сторін якого дорівнює 12 см?
20. Як можна інакше назвати такі фігури:

1) рівнокутний трикутник;
2) рівнокутний чотирикутник;
3) рівносторонній чотирикутник;
4) прямокутний ромб;
5) рівносторонній прямокутник?

21. У теоремі Піфагора назвіть умову і висновок.
22. На рис. 7 AB = ВС, АН = СК. Доведіть, що ΔАВК = ΔСВН.
23. Скільки осей симетрії має ромб; прямо​кутник; квадрат?
24. Скільки тупих кутів може бути в трапеції? Відповідь поясніть.
25.  Чи можуть бути подібними прямокутник і ромб?
26.  Сформулюйте твердження, обернені до таких:
1) Якщо чотирикутник — ромб, то його діагоналі перпен​дикулярні.
2) Якщо α > β, то sin α > sin β (α, β — гострі кути). Чи правильні вони?
27.  Спростіть: cos2 43° + cos2 47°.
28.  Спростіть: cos2 150° + cos2 120° – cos2 90°.
29.  Що більше: sin 25° чи tg 25°? Чому?
30.  Обчисліть: sin 45° · cos 45°?
31.  Обчисліть: 2 cos 0° + 3 sin 90o + 4 tg 180°.
32. Чому дорівнює сума квадратів косинусів усіх кутів прямокутного трикутника?
33. На рис. 8 ABCD — ромб. М — середина AD. Чому дорівнює кут D?
[image: image17.png]


[image: image18.png]



34.  У трапеції ABCD (рис. 9) АО = ОD. Доведіть, що АВ = CD.
35.  Спростіть: (sin α + cos α)2 + (sin α – cos α)2.
36.  Перерахуйте всі властивості ромба. Які з них правильні для будь якого паралелограма; тільки для ромба? Які з цих властивостей не​правильні для довільного прямокутника?
37.  Яка із фігур на рис. 10 зайва? Відповідь обґрунтуйте.
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38.  Що це за паралелограм, якщо:
а) жоден із його кутів не є тупим;
б) навколо нього можна описати коло;
в) у нього можна вписати коло?
39.  Знайдіть сторону ромба, якщо його діагоналі дорівнюють 8 см і 6 см.
40.  Висота ромба ABCD лежить на бісектрисі кута ABD. Визначте кути ромба.
41.  Знайдіть сторону квадрата, рівновеликого прямокутнику зі сторо​нами 4 см і 9 см.
42.  Сторони паралелограма дорівнюють 9 см і 6 см, а гострий кут — 30°. Знайдіть висоту цього паралелограма, яка проведена до сторо​ни довжиною 9 см.
43.  Знайдіть площу прямокутника, якщо кут між його діагоналями 30°, а діаметр описаного кола дорівнює 4 м.
44.  Знайдіть плоту паралелограма, якщо його сторони дорівнюють 
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 см і 2 см, а висоти утворюють кут 60°.
45.  AM і ВК — бісектриси кутів паралелограма ABCD, AM — 6 см, ВК — 8 см. Знайдіть площу чотирикутника АВМК.
46.  Із точки перетину діагоналей паралелограма проведено відрізок довжиною 5 см і під кутом 30° до сторони паралелограма. Знай​діть висоту паралелограма, проведену до цієї ж сторони.
47.  Висота паралелограма утворює з його стороною кут 20°. Знайдіть кути паралелограма.
48.  З однієї вершини паралелограма проведені бісектриса і висота, кут між ними становить 32°. Знайдіть кути паралелограма.
49. Бісектриса тупого кута паралелограма дорівнює 5 см і перетинає його сторону під кутом 60°. Знайдіть меншу сторону паралелограма.
50.  Бісектриса кута паралелограма розбиває його сторону на відрізки 9 см і 6 см. Знайдіть периметр паралелограма.
51.  Середня лінія трапеції дорівнює 6 см. Обчисліть периметр цієї тра​пеції, якщо відомо, що її можна розрізати на ромб і рівносторонній трикутник.
52.  У рівнобічній трапеції основи дорівнюють 26 см і 14 см, а бічна сто​рона — 10 см. Знайдіть висоту цієї трапеції.
53.  Кути при основі трапеції дорівнюють 90° і 45°. Одна з основ утри​чі більша від другої і дорівнює 18 см. Знайдіть меншу бічну сторо​ну трапеції.
54.  Основи рівнобічної трапеції дорівнюють 17 см і 9 см, а кут між біч​ною стороною і основою — 45°. Знайдіть площу трапеції.
55.  Знайдіть площу рівнобічної трапеції, висота якої дорівнює 7 см, а діагоналі взаємно перпендикулярні.
56.  Із точки А до кола проведені дотичні АВ і АС. Знайдіть величину кута А, якщо 
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ABC = 40°.
57.  До кола з радіусом 5 см проведено дотичну в точці В. На дотичній позначено точку А на відстані 12 см від точки В. Знайдіть відстань від точки А до центра кола.
58.  Обчисліть площу круга, якщо довжина його кола дорівнює 18
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см.
59.  Визначте довжину кола, якщо площа його круга дорівнює 48π см2.
60.  У скільки разів збільшиться довжина кола, якщо площу його кру​га збільшити з 16 разів?
61.  У крузі, площа якого 6,25π см2, проведено хорду довжиною 3 см. Знайдіть відстань від центр круга до хорди.
62.  Знайдіть довжину хорди, яку видно із центра одиничного кола під кутом 45°.
63.  Знайдіть довжину дуги АВ, якщо хорда АВ дорівнює радіусу кола.
64.  Один із кутів рівнобедреного трикутника дорівнює 92°. Знайдіть величини всіх інших кутів.
65.  Периметр рівнобедреного трикутника дорівнює 26 см, а його ос​нова — 10 см. Знайдіть бічну сторону трикутника.
66.  Знайдіть бічну сторону рівнобедреного трикутника, якщо його медіана дорівнює 12 см, а основа — 18 см. Розгляньте всі можливі випадки.
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